



# **SEPPELT**

# Fleur De Lys Chardonnay Pinot Noir Non Vintage

Established in 1851, Seppelt Great Western is one of Australia's oldest wineries and has earned a reputation for producing premium quality wines that possess elegance and style. In addition, Seppelt has created some of the most awarded sparkling wines in Australian show history.

Seppelt Fleur de Lys Chardonnay Pinot Noir is a popular, non-vintage blend made from several vintages of base wines, to create a sparkling wine that has complexity and consistency of style from year to year.

Made predominantly from the classic sparkling wine grape varieties of Chardonnay and Pinot Noir, Fleur de Lys Chardonnay Pinot Noir is soft and elegant in style with subtle, integrated fruit and yeast aromas.

# Winemaker Comments Jo Marsh

# Vineyard Region

South Eastern Australia

# **Vintage Conditions**

Seppelt Fleur de Lys is a non-vintage sparkling wine to ensure consistency with each release.

#### **Technical Analysis**

Harvest Date February - March

**pH** 3.44

Acidity 6.6g/L

Alcohol 12.5%

Residual Sugar 9g/L

**Bottling Date** 

**Peak Drinking** Drink in its youth to enjoy the wine's fresh fruit character.

# **Grape Variety**

Chardonnay, Pinot Noir

#### Maturation

The wine was matured on its lees to increase texture and complexity.

#### Colour

A bright pale straw colour with a persistent mousse.

### **Nose**

The nose is fresh with strawberry fruit, a touch of creamy yeast and grassiness.

#### **Palate**

The delicate fruit characters follow through onto the palate with a touch of biscuit and fresh dough. The finish is long and elegant with a refreshing crisp, citrus finish.